

新聞稿  
即時發放

**「2012 滬港青少年 IT 夏令營」圓滿結束**  
**滬港中學生合製創意微電影 展示 IT 科技如何服務社會**

2012 年 8 月 28 日·香港——「2012 滬港青少年 IT 夏令營」已於 8 月 9 至 12 日在上海成功舉行。兩地學生更攜手合作，合力製作自編自導自演的微電影，展示資訊科技 (IT) 技術如何服務社會。20 位香港學界精英回港後，均表示此行獲益良多，因為可以深入了解到當地 IT 技術的發展，以及 IT 如何服務社會，譬如在遠程教學方面，不同社會人士可以透過網上資源庫，更方便亦更有效地學習更多知識。而滬港兩地學生在四日三夜的行程中，除進行 IT 交流外，彼此亦建立了深厚的友誼，對促進兩地文化交流有所裨益。

第十二屆「滬港青少年 IT 夏令營」(Shanghai-Hong Kong Youth IT Summer Camp)，由香港電腦學會及上海市計算機學會共同主辦，電訊盈科及香港電訊聯合贊助，於 2012 年 8 月 9 日至 12 日在上海舉行，並於今天舉辦營後分享會。

香港電腦學會會長劉嘉敏太平紳士稱：「本屆夏令營以『IT 技術服務社會』為主題，冀能鼓勵滬港兩地青少年認識最新的 IT 科技，例如雲計算，是如何服務社會的，共有來自香港和上海共 40 位同學參加。」

劉嘉敏續稱：「隨著 IT 於現代社會的影響越來越廣泛及深入，我們希望各位同學能透過參加今次的夏令營，建立對應用 IT 的興趣，日後積極考慮投身 IT 行業，共同為社會發展作出貢獻。而近年香港電腦學會亦將以培養青年資訊科技人才為首要工作。」

2012 滬港青少年 IT 夏令營籌備委員會主席曾炎焜先生介紹：「今年的夏令營節目豐富，趣味與知識並重。其中包括參觀體驗上海電視大學教育資源庫，令同學們可以了解到 IT 如何應用於遠程教學及終身學習；此外，同學們還參觀了上海科技館，觀看 4D 電影；而大會所設計的數碼工作坊及交流講座，更擴闊了大家對 IT 的理解和認知，同時促進了兩地的交流。」

曾炎焜續稱：「夏令營的重點環節為匯報演出。滬港兩地的 IT 精英學生以混合模式組成五個小組，各出奇謀，以自編自導自演的微電影，展示科技力量於今天人類生活的重要意義。雖然只能利用簡單的攝影器材，亦無任何貴重道具，但各組同學都用心投入，同心合力演出及製作每一條短片，在製作過程中，兩地學生體現了高度的合作和創意精神。」

其中一組同學以系列短劇及小品形式，展示了日常生活中不可或缺的科技產品--手機先進及多樣化的功能，而未來的應用亦將會更加全面及智能化。而另一組同學則採用穿越劇的概念，扮演古代的皇帝來到現代，利用淘寶網購物送予皇后，解決了後宮危機，不僅富具趣味性而且體現了現代網絡發展為人們帶來的方便。亦有同學介紹了網上資源庫如何幫助不同社會人士進行終身學習，提高各方面如英語、數學甚至烹調技能。

有份參與夏令營的同學在發布會上，分享了今次夏令營的體驗和經歷，同學們都感謝當地老師及同學的熱情接待。其中一位分享者譚詩朗同學稱：「在上海學生的帶領下，大家一起遊覽了上海著名景點浦江及豫園，加深了香港學生對上海的認識，同時亦增進了彼此間的情誼，離別時大家都依依不捨。我特別難忘合作拍攝時下非常流行的微電影的環節，大家同心合力，將 IT 如何影響生活，用聲與畫表達出來，過程既有挑戰性又有趣。」

「滬港青少年 IT 夏令營」由電訊盈科及香港電訊聯合贊助，電訊盈科更贊助一批電話儲值卡，供香港學生於上海使用，透過 IDD、漫遊及飛線服務，使大家能與家人隨時保持聯繫。

劉嘉敏最後指出：「根據近年來，國內和香港的薪酬調查報告，資訊科技業的人才需求，一直旺盛，事業發展前途，非常理想。為鼓勵更多年青人才，投身資訊科技行業，香港電腦學會積極開展各項以『IT 創未來』為主題的活動。譬如『IT 創未來』系列宣傳短片及講座，是今年香港電腦學會的主要項目之一，相關短片現於香港電腦學會網站及 YouTube 可以觀看；此外，香港電腦學會將於 9 月 22 日，舉辦全港首個以 IT 為主題的職業博覽會，已有相當多的知名機構及大學報名參展。詳情將於下月公布。」

### **關於「滬港青少年 IT 夏令營」**

「滬港青少年 IT 夏令營」由 2001 年共同創辦，本屆由香港電腦學會及上海市計算機學會共同主辦，旨在促進兩地青少年對資訊科技之互動交流及啟發，以及兩地科技經濟的友好合作。每年的夏令營為新生代提供了難能可貴的機會，擴闊視野、豐富思維，同時鞏固他們對發展資訊科技事業的信心，從而為本地資訊科技界培育未來棟樑。

自夏令營創辦以來，每年約有 60 位團員，包括香港及上海兩地老師、志願工作者，以及年齡介乎 14 至 17 歲的精英學生，聚首一堂，互相交流切磋。主要活動包括：參觀不同的企業及富有當地文化特色的滙演與景點，並透過多元化的資訊科技互動工作坊，促進跨地域的文化交流。

## 關於香港電腦學會

香港電腦學會(Hong Kong Computer Society, HKCS) 為非牟利的資訊科技專業團體，成立於 1970 年，旨在改善及發展香港的資訊科技業界，是香港資訊科技界最著名及最大型的專業協會，致力為業界推動最高專業水平。香港電腦學會會員來自香港不同 IT 層面，包括大型企業的資訊科技用戶以至個人專才，共同為業界利益作出貢獻。

# # #

資料提供： 香港電腦學會

詳情請詢： 傳信人間有限公司公關顧問總監文振球先生

電話：2862 0042；手提：9408 4928